
Referat af Regionsmøde i Holstebro 

Nørrelandskirken 
Døesvej 1 
7500 Holstebro


1. Velkomst. 

Dorthe V bød velkommen og sagde, at hun gerne ville hilse på de fæller, der var til deres første 
regionsmøde i pausen. Bagefter læste hun 2. Tradition, og vi holdt 1 minuts stilhed for at tænke 
på, hvorfor vi var her. 


2. Valg af ordstyrer. 

Jørgen FH blev valgt.


3. Præsentation af de tilstedeværende - liste gik rundt. 

Betty K-grupperepræsentant og formand for Det Landsdækkende Informationsudvalg, Sofus KB-
formand for Informationsudvalget og Speakerbanken og Servicekonferencedelegeret, Charlotte-
grupperepræsentant, Dorthe BS-regnskabsfører for regionen, Bente L-grupperepræsentant og 
regionens repræsentant i Telefon-og E-mailudvalget, Peder, Henrik, Svend Erik 
grupperepræsentant, Tony B-grupperepræsentant, Ronni H-grupperepræsentant og 
Servicekonferencedelegeret, Carsten N-grupperepræsentant og Hovedservicerådsmedlem, Erling 
P-grupperepræsentant, Servicekonferencedelegeret og Box 334 redaktør, Jette S-
grupperepræsentant, Rasmus K-grupperepræsentant og Servicekonferencedelegeret , Heini G-
grupperepræsentant og Servicekonferencedelegeret , Anette G-grupperepræsentant, Ernst UD-
sekretær for regionen og medlem af Økonomiudvalget i AA Danmark, Helle HP- 
Hovedservicerådsmedlem, Jørgen FH-Næstformand for regionen, Dorthe V-formand for regionen. 


4. Godkendelse af referat fra sidste Regionsmøde. (Se Regionens Hjemmeside/Arkiv) 

Referatet blev godkendt. 

5. Referat fra sidste Regionsrådsmøde. (Referatet er vedlagt særskilt) 

Referatet blev taget til efterretning. 

6. Regnskab og Budget. (Dorthe BS) (Rapport vedlagt særskilt ) 

Dorthe BS fremlagde regnskabet for 2024 og budgettet for 2025, og forsamlingen godkendte 
begge dele. Vi besluttede at sende 60.000 kr. til AA Danmark. 


Herunder: Hattepenge 
Helle fortalte, at hun havde lagt en folder om Hattepenge ud i sin gruppe og Jørgen opfordrede til 
at grupper, der havde Hattepenge liggende sendte dem ind til regionen. 




7. Rapporter:  

Generelt til Rapporter: Sekretæren bad om, at der i feltet ‘For udvalg:’ i rapportskabelonen blev 
skrevet under med navn, så han ved, hvem han skal kontakte, hvis der opstår tvivl om noget af det, 
der er skrevet i rapporten. 

- Informationsudvalget (Vedlagt særskilt) 
Rapporten blev godkendt.  

- Landsdækkende Informationsudvalget (LIv) (AA Danmark) (Vedlagt særskilt) 
Rapporten blev godkendt. 

- Hovedservicerådet (HSR) (AA Danmark) (Vedlagt særskilt)  
Rapporten blev godkendt.


- Telefon og E-mailudvalget (TEU) (AA Danmark) (Rapport ej modtaget)  
Bente fortalte, at det går godt, og at der er en god tilgang af telefonvagter i regionen. Vi mangler 
en regionsrepræsentant fra Region Nordjylland i TEU.


- Speaker formidler (Vedlagt særskilt) 
Sofus luftede en idé om, at der eventuelt skulle være een mere til at varetage Speakerbanken.

Rapporten blev godkendt.  

- Webmaster (Vedlagt særskilt) 
I henhold til nedenstående citat fra referatet af Regionsrådsmødet den 11.12.24: 

“Henvendelse til Dorthe V fra regnskabsføreren om gamle dokumenter i Arkiv på regionens 
hjemmeside, der indeholder personfølsomme data: Dorthe kontakter vores webmaster, Niels O. og spørger, 
om han kan fjerne disse personfølsomme oplysninger.” 

- oplyste Dorthe V, at Niels O er i gang med at gennemgå disse personfølsomme data. Heini tilbød 
at hjælpe, hvis der var brug for det.  
Rapporten blev godkendt.


8. Landsmødet 2024 i Viborg (Dorthe BS)


Dorthe indledte sit oplæg om det afholdte Landsmøde med at fortælle, at det er AA Danmark, der 
uddeler Landsmøderne til de 6 regioner. Næste år er det Region Storkøbenhavn, der skal afholde 
Landsmødet. Hun fortalte engageret og spændende om planlægningen og afholdelsen af 
Landsmødet. Se indlægget “AA Landsmøde indefra” i Box 334, December 2024, side 5 - 8. Hun 
uddelte regnskabet for Landsmødet. Der blev spurgt om, der foreligger en drejebog angående 
landsmødet, og Erling oplyste, at man har købt et domænenavn, som er kommet ind under AA 
Danmark. 


9. Jobopslag vedrørende Kasserereposten i AA Region Midt (ved Jørgen FH)


Bliv kasserer for AA, RegionMidt 

Posten som kasserer ønskes besat af en ansvarlig AA’er med godt kendskab til og forståelse af regnskaber. 
Posten er tæt knyttet til Regionens regnskabsfører, som står for den løbende bogføring, udbetaling af 
diverse udlæg og betaling af fakturaer. Derfor skal du alene fremlægge regnskab, budget på Regionsråds- og 
Regionsmøder, samt udarbejde budget sammen med regnskabsfører, være en nøgleperson iuforudsete 
økonomiske spørgsmål mv. Posten er en del af det til enhver tid fungerende Regionsråd.  

Ønsket kontinuerlig ædruelighed 3 år. Valgperiode 4 år.  



For yderligere information kan regnskabsfører Dorthe BS kontaktes på kasserer@aaregionmodt.dk 

Det blev oplyst, at jobopslaget er kommet på forsiden af vores hjemmeside igen. Der blev spurgt 
ind til, hvor mange møder der er i Regionsrådet, som kassereren skal deltage i, og Jørgen oplyste, 
at der typisk vil være fire møder om året, og at disse møder bliver afholdt på hverdagsaftener.  

10. Servicekonferencen 2024  
En 1. års delegeret fortæller om sin oplevelse af Servicekonferencen 2024. (Heini) 


Her er Heinis indlæg: 


“Servicekonference 2024

AA i en omskiftelig verden
Som oplevet af 1. Årsdelegeret Heini G

Jeg mødte spændt op på Brogården, og følte mig godt modtaget.

Indledningen blev holdt af Flemming som netop var vendt hjem fra verdenskongres i New York

Det var et virkelig godt indlæg, som kan læses i referatet. 

Jeg bed mærke i at han nævnte at online møder og deres muligheder fylder meget internationalt, 
det er jo også et udtryk på at verden er omskiftelig

Komite arbejdet

Jeg kom i komiteen Fremsyn og havde ikke ret meget indsigt i hvad der skulle foregå.

Vores opgave var at behandle Budget,  Workshopemne og drøfte årets tema.

Det var lidt uklart hvordan vi skulle behandle budgettet, ud over at det blev klart for mig at der er 
ikke så mange indtægter som vi kunne ønske. 
Der var en del snak om hvad vi kan gøre for at få mere ind i hattepenge.

Workshop emnet omhandlede 3. Udgaven af Store bog (Første danske) og som altid var der 
mange meninger der blev luftet.

Temaet (AA i en omskiftelig verden)

Vi snakkede en del om online møder og hvordan deres tilhørsforhold til AA kunne etableres, 
herudover kom vi ind på hvordan vi kan tiltrække flere ind i fælleskabet

Vi havde en Svensk fælle med i komiteen, det var meget givtigt at høre hvordan de arbejder i 
Sverige

Vi fik en gennemgang af rapporterne fra de forskellige udvalg

Til sidst lørdag var der en time med fri debat

Jeg må indrømme at jeg var træt lørdag aften, og gik hurtigt på køjen, der var mange indtryk der 
skulle fordøjes.

mailto:kasserer@aaregionmodt.dk


Søndag skulle vi have gennemgået regnskab og afholdt afstemninger, det var en forvirrende 
omgang.

Det der med økonomi er ikke noget vi er super skarpe til i AA på det seneste, men som jeg forstår 
det har der været nogle udfordringer bl.a. med sygdom hos kassereren. I hvert fald var der nogen 
debat  omkring regnskab og budget.

Det ene forslag der havde været behandlet i kommiten Fælleskab (Præsisering i 
servicehåndbogen om begrundelse af forslag til SK) kom til afstemning, og det var lidt af en 
tidsrøver, idet der ikke kunne opnås 2/3 flertal. 
Det er lidt uklart om hvad udfaldet blev, men jeg tror at da der var mere en 50% for bliver det op til 
HSR at vurdere/udføre ændringen.

Hvis jeg skal beskrive oplevelsen af servicekonferencen kortfattet:

- Forvirrende

- God stemning

- God mad”

11. Ledige poster (ved Jørgen FH) 
Vi mangler tre delegerede til Servicekonferencen 2025 

Anette G meddelte, at hun ønskede at opstille som 1. års delegeret. Hun præsenterede sig og 
blev valgt enstemmigt ved skriftlig afstemning.


12. Erfaring til/fra grupperne (oplæg fra en gruppe, Ronni ) 


Ronni fortalte, hvordan de afholder møder og arbejder med programmet i tirsdags gruppen i 
Holstebro og ud fra dette gode oplæg udspandt der sig en givende erfaringsudveksling mellem 
deltagerne. 


(Vi aftalte at flytte punkt 14 frem foran punkt 13.) 


14.  Forslag til Regionsmøder i 2025:


15. marts 2025 

17. maj 2025 

9. august 2025 

15. november 2025 

Forsamlingen vedtog de foreslåede datoer. 

Erling og Jørgen melder tilbage til sekretæren angående afholdelse af Regionsmødet den  
15.03.25


Rasmus undersøger den 17.05.25 eller den 09.08.25 og melder tilbage til sekretæren. 




13. Workshop: Brainstorm på forslag til Servicekonferencen 2025 

På grund af tidnød besluttede vi at tage punktet på plenum. Det blev indledningsvis oplyst, at 
Regionsrådet havde besluttet at stille forslag til Servicekonferencen 2025 om, at ‘Plain Language 
Big Book” oversættes til dansk. Der blev også stillet forslag om, at vi dropper vores søgen efter en 
ikke-alkoholiker. Det blev foreslået, at vi holder et møde for de delegerede om at formulere forslag 
til Servicekonferencen 2025.


15. Eventuelt 

Erling oplyste, at han vil tage kontakt til sekretæren for AA Danmark angående oprettelsen af 
siden om en drejebog for Landsmødet. Jørgen spurgte, om der var inviteret fæller fra Landsmødet 
2025 med til Landsmødet 2024, og Betty oplyste, at Landsmødet 2025 har lavet en åben gruppe 
på Facebook. 


16. Afslutning og Sindsrobønnen. 


En stor tak til fællerne i Holstebro - Charlotte, Peder og Ronni - for husly og god forplejning, og vi 
sluttede dette gode Regionsmøde med Sindsrobønnen.


I kærlig service

Ernst UD


